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CTyoeHT JOMmKeH 3HaTb

OCHOBbI MHTEIPANIbHOIO V1 ON®OEPEHLUMANBHOIO
NCYUNCNEHNA™

* degepanbHbIN rOCyaapCTBEHHLIN CTaHOapPT
cpegHero npodeccnoHanbHOro obpasoBaHus
no cneunansHoctn 060501 CecTtpuHckoe geno



MonsiTve NMPOU3BOHOW
OYHKLMUN



[ IpupallieHne aprymeHTa

' PasHoCTb Ax = X — X,
Ha3bIBaAETCS
npupaweHuem
He3asucumou
rnepemMeHHouU.

L~ \—" *,  1 Tor,ﬂ,a: X=X0 + AX.

A A
......




[TpupalLieHne QyHKUMK

Af(x) = f(x) — f(x ) =
= f(x,*Ax) — f(x,)




[ IPOV3BOAHAS (DYHKLIMK B
TOYKE:

' T Af(xo)
f(xo)_gr_l)lo Ax




[ 1POV3BOAHAA DYHKLNN

1. (y=1x), x=x, 3f(x))

(= f(x) — BncbchepeHLmMpyema B TouKe X,)
2. Ecnn y = f(x) ondbdbepeHLmpyema B Kaxaou
TOYKe X U3 HTepBana X, T0 OHa Ha3bIBAETCH
andmepeHLpyemMon Ha nHTepeane X.



| eOMEeTPUYECKN CMbICIT
NPON3BOAHOW

YrnoBon KoaphuLMeHT:
. -_ ' f’(XO): k — tga

YpaBHeHWe KacaTenbHOW:

4 3 7

| y:f’()%)'(x_xo)"'f(xo)

YpaBHeHWe NUHENHON MYHKLINN:

y=k-x+b




Onandecknn CMbICI
NPON3BOAHOW

KoopauHata Tena: x(t),

aft)
b — CkopocTb Tena:

—ul)=x0)

YcKopeHwue Tena:
/

a=v'(t)=(x(t)) =x"(¢)



TABNULIA NMPON3BOAHBIX



CteneHHast yHKUUS
C' — O (x2 )’ =2X

x’:1 (x3)’=3x2




TpuroHomeTpuyeckme

(PYHKLNN , 1
| (tgx) =—
(sinx) =cosx | vo> lx
, (ctgx) =——
SINn X

(cosx) =—sinx

<



[ lokasaTenbHasa u
norapugmmnyeckas yHKLUNK

, (inx) =
(") = e T

, (log, x) =
(ax) =q -lna x-Ina

<



[1PABUNA
NUODEPEHLIMPOBAHUSA



[lpon3sogHaa cymmbl (T1)

/

(u+v) =u'+0'



BbIHOC MHOXUTENS 3a 3HaK
npownssogHou (C1)

(k-u)’ =k-u'



| lpon3sogHas

npoussegeHna (T2)
4

(u-v) =’ -v+u-v’



[Tpon3BoaHas yactHoro (T3)

(u) u-v=-u-v
— | = NOE,
\ U / U




CNOXHAS ®YHKUMA
N EE OUGDEPEHLUPOBAHME



CnoxHas yHKUus
y — M(U) — CNOXHasa YHKLUUS;

D) = U(X) — CMOXHbIN apryMeHT.



CroxHas dyHKUuMs ¥ = SIn x

Y = U(U) =SINV — croxHas

v(x)= x>

TPUrOHOMETPUYECKas
(YHKLNS;

— CINOXHbIW apryMeHT,
KBagpaTuyHasa QMyHKLUMS.



| lpon3sogHas
CNOXHOW oyHKUMK (T4)

/

(uv)) =u'©)-v’



Mpum. 1. HAUTW NPOU3BOAHYHO
(byHKU.V'W y=2" +3cosx—4x’

y’:(Zx +3cosx—4x7), =

/

:(ZX),+(3cosx)'—(4x7) =
=2"-1n2 3-(cosx)’—4-(x7) =
:2x-ln2+3(—sinx)—4-7x6:
=2"-1In2—3sinx —28x°.

vH |Vl |V (V] [V



[pum. 2. HAUTW NPOU3BOAHYHO
beHl(LlIVlM: Y =’(x2 —3)- (x3 + Zx)
Yy = ((x2 —'3) (x3 - 2x)) = |

= (x2 —3) -(x3 +2x)+(x2 —3)-(x3 +2x] =
(2 O)-(x3 +2x)+(x2 —3)-(3)62 +2-1)=
2x

X —
(x +2x) (x —3) (3x +2)
X' HAxT +3x +2x° —9x° -6 =

=5x* —3x* -6.



Mpvm. 3. HANTV NPON3BOSHY!O
PyHKUAM: 7=,

y,:( x° -3 ]’ _ (x2—3)’(x3+2x)—<x2—3 x3+2x), B

x4 2x (x3 + 2x)2 )

_ 2x()c3 + 2x)—(x2 —3X3x2 + 2)
(x3 +2x)2
2t AT -3 -2+ 9xT 6 —x" +11x" +6

(¢ +2x) (P




[pum. 4. HAUTW NPOU3BOAHYHO
DYHKLUMK,  y =/3x° —5x
y'=(\/3x3 —Sx)’ =

1
B 2\/3x3 —5x

-(3x3 —Sx)’ =

B 9x* —5
2\/3)63 —S5x




D,I/ICDCDEPEHLI.I/IAJ'I OYHKLNA



LHnpmpepeHumnan QyHKUMK

Mo onpeaenexmio y f ( )_ lim Af(x).

NPOU3BOAHOM: Ax—0 Ay
oy Ax—0 — DeckoHeYHO Manas BenunyuHa.

[pu Ax—0: Ax = dx — OugbghepeHyuan apaymeHma.

LlugppepeHyuan apaymeHma — 04eHb Manoe ero npupatleHue.
AHanornyHo:

[pn Ax—0: Af(x)—0 — beckoHe4YHO Manas QYHKLKS.
[pn Ax—0: Af(x) = df(x) — dugbgbepeHyuan yHKyuU.

ann: pn Ax—0: Ay—0), Ay = dy
LlucbgpepeHuuan yHKUUU — 04eHb Manoe ee npupaLleHue.



[ Ipon3BogHaa PYyHKLUMK

Toroa: |
y’ — f’(x): lim Af()C) = Alir_l})Af(X) — df(x) = dy .
A0 Ax gmo Ax dx  dx
/ '(x) = d]; ECX) (YMTaem: «Z3 3 OT UKC MO A3 UKCY).
,_dy
Yy = d_ (YMTaem: «3 UrpeKk No A3 UKC») Unu:
X




LHnpmpepeHumnan QyHKUMK

, _dy
NTaK,. y =— p—"
dx

> | dy=y -dx




HauTn gudpepeHLmarn
QYHKUUN Y = X,
dy =y -dx

dy = y'dx = (x3 )’ dx =3x"dx

OTBer: dy — 3)(,‘ 2dx



[1PUBNWXEHHBIE
BbIYUCNEHUA



dopmyna Ang
NPUONKEHHBIX BbIYUCNEHUN
flx)= £y +Ax)= f(x,)+Af (x)

Ecnn Ax — manas senuyuHa, 1o Ax = dx n Af(x) = df(x)

f(x)= £y +dx)= fx,)+df (x)

df(x):f’(x)dx = f(xo —I—dx): f(xo)‘l'f’(xo)dx
f(xo +Ax)zf(x0)+f'(x0)-Ax



Bulyncnutb: 3,003,
f(XO +AX)zf(x0)+f'(xO)-Ax

5
PaccmoTpuM goyHKLWO: f (x) =X

Tak kak x = 3,003, 10 x, =3; Ax=x-x,=3,003-3=0,003.
f'(x)z(xS),=5x4; f'(3)=5-3"=5-81=405;
f(3)=3" =241.

£(3,003) ~ 241+ 405-(0,003) = 241+1,209 = 242,209.



Bbiuncnuts: 2,996°.

f(xo +Ax)zf(x0)+f'(x0)-Ax

f(x)=x";

X, =3; Ax=2,996-3=-0,004.

f'(x)z(xs)’ =5x";  f'(3)=5-3" =5-81=405;
£(3)=3" =241.

£(2,996)~ 241+405-(—0,004)=241-2,0251 =
= 238,9749 ~ 238,975.



UACTHBIE CNYYAU
NMPUBNUXEHHbIX BbIYUCNEHUN



N-9 CTeneHb Yncna x=1

X" =(1+Oc)" ~1l+na

o=x—1

0<

0

<< 1



KOpeHb N-U CTEMEHN Yncna
X=1

a=x—1 0<|la|<kl




Boiuvenutb: 1,003°.
x" =(1+(x)n ~1+na
o =1,003=1=0,003, n=>5

1,003° = (1+0,003) =
~1+5-0,003=1+0,015=1,015.



Buiymcnutb:  ¥0.996
Uy =21+ o z1+l(x
1)

o =0,996-1=-0,004, n=4

4/0,996 = 4/1+(—0,004) ~

~1+ % -(=0,004)=1-0,001 = 0,999.




Toru

Onpepenexne nponM3BoaHOU;

Tabnuua npon3BoaHbIX;

[TpaBuna gnamepeHUMpoBaHNS;
HndbpepeHuman QMyHKLNK;
[TpnbnxeHHbIe BbIYMCIIEHNUS C MOMOLLBIO
andpepeHLmana.



